Savoir Pe. 4

Entrainement 1

On consideére les équations différentielles

H r — 3x . I __ 2
suivantes. (E)) :y" = (1+3x)e (E)) :xy' =2y +x

1) Lafonction f:x — xe3* est-elle solution de I'équation différentielle (E;) ?
2) Lafonction g: x — x? est-elle solution de I’équation différentielle (E,) ?

3) Lafonction h: x = x?In x est-elle solution de I’équation différentielle (E,) ?

Entrainement 2

On considere les équations différentielles 3

suivantes. (E1):y' = x+2)2 (E;) : 3y = 2xy’ +3

1) Llafonction f:x - % est-elle solution de I'équation différentielle (E;) ?
2) Lafonction g:x = 1 + 2x+/x est-elle solution de I’équation différentielle (E,) ?

3) Lafonction h: x = x? + 1 est-elle solution de I'équation différentielle (E,) ?



Correction Savoir Pe. 4

Corrigé Entrainement 1

1) On calcule : f'(x) = 1e3* + x(3e3*) = (1 + 3x)e3* par factorisation
Donc f est solution de (E;).

2) Onad’unepart: xg'(x) = x(2x) = 2x?
et d’autre part : 2g(x) + x? = 2x%2 +x2 =3x?2 # xg'(x) = g n’estdonc pas solution de (E,).

3) Onad’unepart:xh'(x) = x(lenx + x? x i) = 2x%Inx + x?

et d’autre part : 2h(x) + x> = 2x?Inx + x2 = x h’(x) = hest donc une solution de (E,).

Corrigé Entrainement 2

1(x+2)—(x-1)x1 _ 3
(x+2)2 T (x42)2

1) Oncalcule: f'(x) = Donc f est solution de (E;).

2) Onad’une part:3g(x) = 3 + 6xvx
et d’autre part : 2xg’(x) + 3 = 2x (0 + 2vx + 2x % %) +3 =2x(2vx +Vx) +3 = 2x(3Vx) + 3
=6xVx+3=3g9g(x) = g est donc une solution de (E5).

3) Onad’unepart:3h(x) =3x%+3
et d’autre part : 2xh'(x) + 3 = 2x(2x) + 3 = 4x? + 3 # 3h(x) = hn’est donc pas une solution de (E,).



